

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Комисия по околната среда и водите

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № 953-11-9

Дата 10 / 09 2019 г.

ОТНОСНО: *Годишен доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерски съвет на 11 юли 2019г.* 09.09
МФВ

На редовно заседание, проведено на 5 септември 2019 г., Комисията по околната среда и водите, разгледа и обсъди Годишния доклад за състоянието на националната сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19, внесен от Министерски съвет на 11 юли 2019 г.

На заседанието присъстваха: г-н Георги Кръстев – съветник към политически кабинет на министър-председателя и секретар на съвета по сигурността към Министерски съвет и г-жа Атанаска Николова – заместник-министър в Министерството на Околната среда и водите.

Г-н Георги Кръстев представи Годишния доклад за национална сигурност на Република България през 2018 г., като подчерта, че изготвянето на доклада е утвърдена практика за запознаване на обществото и гражданите с оценката на правителството за основните рискове, опасности и заплахи за националната сигурност, за мерките, които са предприети в нейна защита и очакваните тенденции. Той посочи, че темите за състоянието на околната среда след 2011г. традиционно присъстват в годишния доклад в раздела „Отношение човек-природа“. Това дава добра възможност за извършване на оценки за политиката по опазване на околната среда в интерес на гражданите и с оглед защита на националната сигурност.

От името на Министерството на околната среда и водите отношение взе г-жа Атанаска Николова, която поясни, че са участвали със свои представители в рамките на работната група по разработване на проекта на годишен доклад и препоръчва на народните представители докладът да бъде приет в този вид.

Г-н Костадинов направи коментар, че не вижда в резюмето на представянето на доклада информация за състоянието на водите и водните басейни, в това число и тези за питейно водоснабдяване, като поясни, че по негова информация част от тях са в недобро състояние. Предложи за тези, които към момента не са предназначени за питейни нужди да бъдат провеждани политики за да се пригодят за питейно водоснабдяване, като уточни, че това има отношение не само към качеството на водите, но и в контекста на промените в климата. Друг въпрос, който липсва в доклада, според него е трансграничния елемент по отношение на националната сигурност, който е част и от външната политика по отношение на замърсяването, но и по отношение на транспорта на отпадъци.

Г-н Кръстев подчерта, че безспорно темата за водите е важна и даде разяснения къде в доклада може да се намери направената оценка за състоянието на сигурността в контекста на отношението човек-природа.

Г-жа Ивелина Василева подчерта, че за поредна година темите свързани с околната среда и националната сигурност са сериозно засегнати в годишния доклад, предвид рисковете и заплахите, произтичащи от климатичните промени и риска за човешкия живот и здраве от гледна точка на замърсявания, промишлени аварии и природни бедствия. Изрази мнение, че коментиранияте въпроси могат да бъдат взети предвид при подготовката на доклада за следващата година. Изказа препоръка в доклада за 2019 г., както и до сега обстойно да се третират въпросите свързани с опазване на околната среда, като по отношение качеството на въздуха се обърне внимание не само на замърсяването с фини прахови частици.

Г-н Генов препоръча в доклада за 2019 г. да се обърне по-голямо внимание на качеството на контрола.

След проведената дискусия и гласуване, Комисията по околната среда и водите, с 13 гласа „за”, 0 „против” и 6 „въздържали се”, подкрепи проекта за решение и изрази следното

СТАНОВИЩЕ:

Предлага на Народното събрание да приеме Годишния доклад за състоянието на национална сигурност на Република България през 2018 г., № 902-00-19 , внесен от Министерски съвет на 11 юли 2019 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ИВЕЛИНА ВАСИЛЕВА